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本日ここに、平成２９年６月横芝光町議会定例会をお願い申し上げまし

たところ、議員各位には、時節柄ご多用にもかかわらず、ご出席をいただ

き誠にありがとうございます。 

また、平素より、町の各種事業の推進に当たり、格別なるご高配とご協

力を賜り厚くお礼申し上げます。 

開会に当たり、ご挨拶をさせていただきます。 

ここで改めまして前正副議長への御礼と、新たに選任されました正副議

長へのお祝いを申し上げさせていただきたいと存じます。 

鈴木唯夫前議長、庄内賢一前副議長におかれましては、公正にして中立

な立場での議会運営を基本といたしまして、町政の発展のため、さらには、

地域住民の福祉向上のため大変なご尽力を賜りましたことに、心から敬意

と感謝を申しあげます。今後もその経験を生かしていただき、引き続きご

指導賜りますとともに、ますますのご活躍を心からご祈念申しあげる次第

でございます。 

また、新議長に就任されました川島勝美議員、副議長に就任されました

齋藤順一議員に対しまして改めてお祝い申しあげます。お二人には町議会

を代表して多方面にわたり、ご活躍いただくことになろうかと存じますが、

健康には十分にご留意されまして、円滑な議会運営と当町の発展のため、

ますますご活躍されますことを心からご祈念申しあげまして、お祝いの言

葉とさせていただきます。 

さて、当町におきましては、横芝光町観光協会が平成２９年度から法人

化されまして、新たに「一般社団法人横芝光町観光まちづくり協会」が発

足し、先月の１２日には、横芝光町観光まちづくり協会設立記念総会が盛

大にとり行われたところでございます。町としましても、観光事業発展の

ため、観光まちづくり協会と協力しながら事業展開をしていきたいと考え

ております。 

また、成田空港の更なる機能強化に伴い、４月３日、役場本庁舎２階に

NAA 山武地域相談センターがオープンしたところであります。主に山武市、

横芝光町の住民の皆様に対し、航空機騒音等に関する相談を受け付けてお

りますので、より多くの町民の皆様に、成田空港が身近なものとして感じ

ていただけるよう期待しているところでございます。 

 

それでは、現在の町の動き等諸般のご報告を申し上げます。 

はじめに、５月末日をもって出納を閉鎖いたしました平成２８年度の各
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会計の現時点での決算概要について、ご報告申し上げます。 

 

【一般会計】 

はじめに、一般会計の決算見込みについてでありますが、歳入総額は１

００億９，７４８万円、歳出総額は９７億１９６万円で、形式収支では３

億９，５５２万円の黒字となる見込みであります。このうち、繰越明許費

としての今年度への繰越財源４，０５６万円を差し引いた３億５，４９６

万円余りが実質的な剰余金として今年度への繰越金となると見込んでいま

す。 

また、平成２８年度の町債借入額は、合併特例債と臨時財政対策債を中

心に６億９９０万円となる見込みであります。一方、一般会計に属する基

金残高は３６億６，６２５万円となる見込みで、主なものは財政調整基金

２３億２，７３７万円、公共施設総合管理基金４億３，３２１万円、地域

振興基金２億５，７１９万円となっています。 

【国民健康保険特別会計】 

続いて、国民健康保険特別会計の決算見込みについてでありますが、歳

入総額は３９億１，７６１万円、歳出総額は３７億８，５０８万円で、形

式収支では１億３，２５３万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みであり

ます。 

【後期高齢者医療特別会計】 

次に、後期高齢者医療特別会計の決算見込みについてでありますが、歳

入総額は２億４，５１９万円、歳出総額は２億４，３０９万円で、形式収

支では２１０万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みであります。 

【介護保険特別会計】 

続いて、介護保険特別会計の決算見込みについてでありますが、歳入総

額は２２億６６９万円、歳出総額は１９億２，６５７万円で、形式収支で

は２億８，０１２万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みであります。 

【農業集落排水事業特別会計】 

次に、農業集落排水事業特別会計の決算見込みについてでありますが、

歳入総額は５，３０８万円、歳出総額は４，９２５万円で、形式収支では

３８３万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みであります。 

【食肉センター特別会計】 

続いて、東陽食肉センター特別会計の決算見込みについてでありますが、

歳入総額は２億３，６９４万円、歳出総額は１億８，４３９万円で、形式
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収支では５，２５５万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みであります。 

【東陽病院事業会計】 

次に、東陽病院事業会計の決算見込みについてでありますが、患者数に

つきましては、入院が延べ２万３，４２３人、病床利用率は６４．２パー

セントで、前年度と比較しますと３８３人、病床利用率で１．２ポイント

の増となりましたが、外来については、前年度に比べ２，１１１人減少し、

延べ３万９，５５４人でありました。 

続いて収支状況についてでありますが、病院運営に係る収益的収入は１

３億５４０万円で、収益的支出は１３億７，８１０万円であり、収支差し

引きでは７，２７０万円の赤字となりました。次に、資本的収入は２億５，

８２０万円で、院内診療情報系システム導入を主とした資本的支出は３億

４，５２２万円となり、収支差し引きで不足する８，７０２万円は損益勘

定留保資金で補填することといたしました。 

平成２８年度の入院患者数は増加したものの、５月に循環器内科の非常

勤医師が派遣されなくなったこと等による外来患者の大幅な減少により、

医業収益全体では減収となりました。また、医師及び看護師の採用により、

支出が増加となっているところであります。 

 

以上、平成２８年度の各会計の決算見込みにつきまして、現時点での概

要を申し述べさせていただきました。 

続きまして、平成２９年度の主な事業のうち、本議会で改めてご報告申

し上げる必要のある事業等について、述べさせていただきます。 

 

【企画財政課】 

はじめに、横芝駅前情報交流拠点整備事業についてでありますが、３月

議会定例会で補正予算のご承認をいただいた後、建築の専門家である千葉

大学大学院教授とシティマネージャーに専門的なアドバイスをいただきな

がら、指名型プロポーザル方式により設計監理業務委託業者の選定を進め

て参りました。５月８日に参加表明のありました５社からのプレゼンテー

ション及びヒアリングを行う審査会を開催し、厳正なる審査をいただいた

結果、横浜市の株式会社みかんぐみの技術提案が最優秀提案者として選定

され、契約締結をしたところでございます。 

株式会社みかんぐみは、設計・デザイン力に優れ、日本建築学会賞、グ

ッドデザイン賞等の多数の受賞歴のある事業者であります。今後、町の玄
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関口にふさわしく、ランドマークとなるような拠点の整備を進めて参りま

す。 

なお、今後のスケジュールですが、来年３月末に完成予定となっており

ますので、非常に厳しい工程でございます。８月末までに設計を終え、建

物本体の建設工事の入札は９月下旬を予定しております。１０月上旬に契

約の承認をいただくため、臨時議会の開催をお願いしたいと考えておりま

すので、よろしくお願い申し上げます。 

次に、町内循環バス事業についてでありますが、国道１２６号沿いに建

設が進められているスーパーマーケットのカスミのオープンが今年夏に予

定されているところでございますが、株式会社カスミさんのご厚意により、

町内循環バスを敷地内に乗り入れさせていただけることになりました。現

在、旧ショッピングモールサビアの閉店に伴い休止していた南側ルートの

再開に向けた手続きを進めているところでございますので、オープンに合

わせ乗り入れをしたいと考えております。 

続いて、成田空港の機能強化についてでありますが、昨年９月末に機能

強化案が提示されて以降、当町をはじめ航空機騒音の影響が大きい各市町

で説明会が約１００回開催されました。その結果を踏まえ、成田空港圏自

治体連絡協議会として、５月８日、千葉県に対して、また、５月１１日、

国土交通省と成田国際空港株式会社に対して、夜間飛行制限緩和の一部見

直し、騒音区域設定における集落分断の回避、落下物対策、地域振興策の

速やかな検討などを要望いたしました。これに対して、国土交通省・千葉

県・成田国際空港株式会社からは、５月１６日に開催された「成田空港圏

自治体連絡協議会総会」において、要望を重く受け止め早急に対応したい

との考え方が示されたところであります。 

また、急な事ではありましたが、５月３０日には、千葉県の森田知事と

成田国際空港株式会社の夏目社長が、成田空港周辺地域の現地視察として、

横芝光町文化会館を訪れました。町議会からは、川島議長と八角空港対策

協議会長にご出席いただきましたが、森田知事からは「横芝光町の地域づ

くりにしっかりと対応してまいりたい」との力強いご挨拶をいただいたと

ころであります。 

このようなことから、機能強化案について今後新たな展開が予想され、

その場合には、議会と執行部が一体となって対応していきたいと考えます

ので、議員の皆様には引き続きご理解・ご協力をお願い申し上げます。 
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【環境防災課】 

次に、環境関係事業についてでありますが、５月２８日の日曜日に行い

ました「町内一日清掃」は、大変多くの町民の皆様にご協力をいただき、

事故もなく無事に実施することができました。 

ポイ捨てゴミや不法投棄物が回収され、町内の環境美化推進が図れたも

のと認識しております。 

また、６月１８日の日曜日には「栗山川周辺環境ボランティア」活動と

して、町民の皆様、各種団体や事業所の参加をいただき、堤防の草刈作業

やポイ捨てゴミの回収作業を予定しております。 

今後も町のシンボルである「栗山川」をはじめ、町内の環境美化を図る

ため、町民の皆様と共に協働のまちづくりを推進してまいりたいと考えて

おりますので、ご理解・ご協力をお願い申し上げます。 

 

【住民課】 

 続いて、諸証明のコンビニ交付事業についてでありますが、町民サービ

スセンターに代わる休日・夜間の証明書発行サービスとして昨年度から準

備を進めてまいりましたが、７月３日からサービスの提供を開始する予定

となりました。 

 今後、コンビニ交付に必要な「マイナンバーカード」の普及促進と合わ

せて、周知を図ってまいります。 

 なお、コンビニ交付に伴い、「横芝光町印鑑条例の一部を改正する条例の

制定について」本議会に提案させていただきましたので、よろしくお願い

申し上げます。 

 

【産業振興課】 

次に、農業行政関係事業についてでありますが、現在、経営所得安定対

策制度に加入される方の受付を行っているところでありますが、昨年に引

き続き米価回復のため過剰作付け解消に向け、飼料用米等の戦略作物の一

層の推進を図っているところでございます。 

また、需要に即した良質米の生産を支援するため、水稲病害虫等防除対

策事業補助金を見直し、補助対象者を生産調整達成者とし、粒剤に加え乳

剤による共同防除に対し補助すべく検討しておりますので、今後制度の詳

細が決定しましたら、農業者の皆様に周知させていただきたいと考えてお

ります。 
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続いて、商工観光事業関係についてでありますが、産直交流施設事業で

は、平成２８年度末に、横芝光町産直交流施設基本計画を策定したところ

でありますが、パブリックコメントや学校説明会などでいただいたご意見

を受け止めながら、今後は生産者組織や管理・運営などの組織化に取り組

み、事業化の検討に入るための準備委員会を立ち上げ、慎重に事業の推進

をしていく予定でございます。 

また、夏期観光事業につきましては、７月２日の日曜日には「海岸クリ

ーン大作戦」として町民の皆様やボランティア関係団体、町内事業所等に

呼びかけ、海岸清掃を予定しております。町の観光資源である屋形海岸及

び木戸浜海岸の清掃を行い、海岸美化に取り組んでまいりますので、ご協

力をお願い申し上げます。 

しかしながら、両海岸の海流調査を５月に３回実施した結果、木戸浜海

岸につきましては、海底の地形や波の状況により、離岸流の発生する可能

性が高く、海水浴場としては安全確保が困難であるため、非常に残念では

ありますが、今年も開設を断念いたしました。 

なお、屋形海岸につきましては、７月１５日から８月２０日までの３７

日間、海水浴場を開設する予定としております。 

 

【社会文化課】 

 次に、社会文化課関係についてでありますが、横芝ふれあい坂田池公園

テニスコートは、平成７年３月の竣工以来、年間を通じ町内外から多くの

方に利用され親しまれておりますが、開設後２２年が経過し、人工芝全体

の劣化が激しく、現在まで部分的な補修を行い対応してまいりました。 

 しかしながら、全面的な改修を行うには、膨大な工事費用を要すること

から、財源の一部を独立行政法人日本スポーツ振興センターの「スポーツ

振興くじ助成金事業」を活用するため、１月に助成金申請を行い、４月２

１日付けで交付の内示を受けたところであります。 

 なお、工事等に係る所要の補正予算を本議会に提案させていただきまし

たので、よろしくお願い申し上げます。 

 

以上、各会計の決算見込み並びに現在の各種事業の進捗状況等について、

申し述べさせていただきました。 

議員各位には、今後とも、更なるご指導・ご協力を賜りますようお願い

申し上げ、諸般の報告といたします。 


